

# УБЕРЕМ УРОЖАЙ ДО ЗЕРНА!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

РЕПОРТАЖ

## Молодой СИБИРЯК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

№ 88 (2409)  
Год изд. XV

24 июля 1957 года,  
среда.

Цена 20 коп.

### ГОРЯЧАЯ ПОРА

У нас в Сибири у последних дней июля есть свои особые приметы. В эту пору начинается жатва хлебов. Труженики деревни пожинают плоды своего многомесячного упорного труда. Уже поступили первые вести о начале выборочной косовицы ржи с плесей Исилькульского, Калачинского и некоторых других районов. На пороге массовой жатвы, уборка ценнейшей зерновой культуры — пшеницы.

Трудолюбивых, рачительных хозяев жатва не застает врасплох. Не явилась она неожиданностью, например, для кормиловских комсомольцев. Долго, умело готовились они к ней. Первыми в области юноши и девушки района закончили недавний обкос полей, межей и дорог. Это позволит им сейчас лучше вести раздельную жатву, сберечь Родине многие тонны зерна.

Уборка — дело всенародное. Быстро, без потерь собрать урожай труженики села помогают горожане. На помощь сибирякам приезжают посланцы других областей. Десятки комсомольских эшелонов из крупнейших городов страны держат в эти дни путь на Восток, на целинные земли Сибири и Казахстана. На днях молодые исилькульцы тепло встретили у себя далеких друзей. К ним в район на уборку приехало около полутора тысяч юношей и девушек из Ивановской области. Скоро придут посланцы молодежи Калужской и Калининской областей, Коми АССР. В районы области отправятся тысячи молодых омичей. Комсомольцы Куйбышевского района, например, уже проводили в село недавно первый отряд своих сверстников.

Жатва — серьезный экзамен для всех. Она является экзаменом и для комсомольцев — активных помощников коммунистов. Ведь в деревне трудятся десятки тысяч комсомольцев, юношей и девушек. Их можно встретить в любом колхозе и совхозе, в любом селе. А десятки тысяч крепких молодых рук — это огромная сила, которой по плечу большие дела.

В эти жаркие дни каждый комсомольский комитет призван быть умелым организатором молодежи, ее настоящим штабом.

Успех в уборке несет раздельный способ. Его огромное значение, его преимущественно полностью доказаны прошлой жатвой. Но тогда раздельным методом были скошены не все хлеба. Ныче же у нас в области есть все возможности провести жатву только раздельно, скошить на свал все хлеба.

В канун страдной поры группа передовых мастеров уборки урожая взяла на себя высокие социалистиче-

ские обязательства и обратилась ко всем механизаторам области с боевым призывом широко развернуть соревнование за успешное и быстрое проведение уборки. Слово передовиков — косить ежедневно не менее 40 гектаров на лафетную жатку, подбирать ежедневно по подборщику валки с площадью в 20—25 гектаров. Это высокие обязательства. Но они доступны многим, а точнее — всем.

Большая работа в горячее уборочное время ждет молодых шоферов автобаз и автотрот. Их боевое дело — быстро, без задержки доставлять урожай на заготовительные пункты и элеваторы. Но важно не только это. Надо следить, чтобы зерно не высыпалось из кузовов, не терялось на дорогах.

Не менее почетен и ответствен труд молодежи в период жатвы на пунктах «Заготзерно». Четкая работа каждого заготовителя, слаженные действия всех их вместе во многом будут способствовать быстрому ходу жатвы, сбережению богатейшего народного добра.

Молодые комбайнеры, трактористы, машинисты лафетных жаток, шоферы! Широко развертывайте социалистическое соревнование. Уберем с наших полей хлеб до единого зернышка. Ознаменуем сороковую годовщину Великого Октября ударным трудом на полях.

### В таежной МТС

В райкоме комсомола нам посоветовали:

— Есть такая МТС в нашем районе — Муромцевская. Коллектив там молодой, трудолюбивый. Сходите туда, не пожалеете.

И вот — вьется вдалеке лесная тропа. Извиваясь змейкой, она почти с километр идет среди молодого березняка, затем делает крутой поворот и выводит к живописному пруду, через который перекинулся небольшой деревянный мост. Наш попутчик колхозник Матвей Иванович Глушаков, указывая на большое одноэтажное здание и другие помещения, утопающие в зелени, говорит:

— Вот это и есть МТС.

Чем ближе мы подходим к станции, тем явственнее слышится перестук молотков, гул работающих моторов, характерное потрескивание электросварки... Чувствуется, что трудовой день в МТС в хорошем разгаре.

наглухо, — доносится голос из-под комбайна.

Когда парень сошел на землю, мы познакомились.

Это был комбайнер комсомолец Николай Лещинский, которого вы видите на снимке справа. Свой комбайн Николай подготовил к уборке урожая давно, а сейчас помогает товарищам по работе проверять их агрегаты. Его помощью очень довольны молодые механизаторы. Это и понятно. Ведь Лещинский владеет этой профессией уже третий год, имеет приличный опыт работы, неплохо разбирается в технике.

Потом мы познакомились с секретарем комсомольской организации станции механиком Станиславом Чвыриным и молодым комбайнером Валентином Заваловым, которые опробовали работу мотора машины (снимок слева).

— Сегодня последние двадцать пять комбайнов от-



комбайны были снабжены подборщиками. Ныче же все семьдесят пять агрегатов укомплектованы этими подборщиками. Таким образом, в текущем году во всех сельхозартелях зоны МТС уборка урожая будет вестись только раздельным методом.

На станции очень много молодежи. Большинство — трактористы, комбайнеры, шоферы. Многие из молодых людей зарекомендовали себя новаторами производства, добросовестными труженниками. С большой теплотой тут отзываются о комбайнерах комсомольцах Николае Яковлеве и Николае Лещинском, о трактористах Петре Ситникове, Николае Зимине и других, которые своим честным трудом умножают славные дела коллектива механизаторов станции.

В МТС созданы четыре комсомольско-молодежные тракторные бригады, руководят которыми Иван Кокшнев, Алексей Сербаев, Илья Тюнин и Николай Седлицкий. Сейчас эти коллективы трудятся на лугах колхозов имени Сталина, имени Фрунзе, «Красного партизана» и имени Чапаева. Они заготавливают сено для животноводческих ферм этих сельхозартелей.

— Бригады у нас работают слаженно, — довольно улыбаясь, говорит Станислав. — Их трудом довольны колхозники.

В эти дни в южных районах нашей области уже началась жатва хлеба. Скоро она начнется и в северных районах. Этих дней сейчас ждут с нетерпением механизаторы Муромцевской МТС.

А. БРАЖНИКОВ.  
Фото автора.



Проходим на территорию станции. Первое, что сразу бросилось в глаза, — это десятка два с лишним комбайнов, стоявших вдоль забора. Около некоторых из них деловито суетились люди. Вот плотный парень в промасленной гимнастерке быстро взбирается на сиденье самоходного комбайна, поворачивает руль вправо и нетерпеливо кому-то бросает:

— Ну, как?

— Нормально. Закрепляю

правляем в колхозы, — отвечая на наш вопрос, говорит Станислав.

— Что нового? — переспрашивает он и, немного подумав, начинает рассказывать:

— В прошлом году в некоторых колхозах зоны МТС хлеборобы вели уборку урожая раздельным способом. Новый метод очень хорошо оправдал себя. Но во всех артелях таким способом хлеб убрать не удалось: не все

### ИТАК, В ДОРОГУ



По специальности я комбайнер. До прошлого года водил степные корабли на полях родной Башкирии. Вместе со мной в той же самой машинно-тракторной станции трудился мой односельчанин Павел Шилов.

Но вот и до нашего села долетел призыв родной партии. Нас, молодежь, звали на стройки Сибири и Дальнего Востока. Многие юноши и девушки покидали в те дни обжитые места. Собрались в дорогу и мы с Павлом.

И вот Омск. Я работаю на третьей теплоэлектроцентрали слесарем, а мой земляк, Павел, — моторист в четвертом строительном районе «Омскстроя». Но свои прежние специальности мы не забываем, знаем, что они могут пригодиться нам.

Обращение Центрального Комитета комсомола, призывающее советских юношей и девушек поехать на уборку целинного урожая, явилось как бы ответом на наши мысли. «Создайте удар-

ные отряды и бригады», — говорится в этом Обращении. Я решил посоветоваться с товарищами.

— Как ты смотришь, Павел, на то, чтобы организовать свой комсомольский агрегат и поехать на уборочную?

— А ведь это здорово! — поддержал Павел. — Я согласен, а за третьим человеком дело не станет, желающие найдутся.

Третьим членом агрегата стал слесарь-монтажник из строительного уп-

равления 71 Виктор Ельков. Не откладывая дела в долгий ящик, отправились в Сталинский райком комсомола. Нас, конечно, поддержали. И вот нам уже вручены комсомольские путевки, где значится, что нас направляют в Большереченский район.

В этот же день в обкоме ВЛКСМ нашему агрегату вручили макет комсомольского значка, который мы бережно укрепим на нашем комбайне.

Хлеба, говорят, в Большереченском районе уродились нынче хорошие. Поля сибирские просторные, здесь есть где развернуться степному кораблю. Одним словом, поработать придется крепко, да мы и не боимся работы. Недаром наш агрегат — комсомольский. И желание трудиться и опыт у нас есть. Итак, в дорогу.

М. ШАРИПОВ,  
руководитель агрегата.

НА СНИМКЕ: Махсуш Шарипов, Виктор Ельков и Павел Шилов перед отъездом на уборку урожая.  
Фото Э. Савина.

### Приезд в Москву первого секретаря ЦК КСМ Китая

22 июля на Внуковском аэродроме состоялась теплая дружеская встреча первого секретаря ЦК Коммунистического Союза Молодежи Китая Ху Яо-бана, возглавляющего делегацию китайской молодежи на VI Всемирном фестивале молодежи и студентов.

Гостя встречали секретари ЦК ВЛКСМ А. Н. Шелпин, В. Е. Семичастный, В. И. Залужный, заместитель председателя Советского подгостинительного комитета фестиваля Е. Н. Соколов, представители молодежи столицы.

Руководитель китайских комсомольцев передал горячий привет москвичам, всем юношам и девушкам Советского Союза. (ТАСС).



# ЦИФРЫ ТРУДОВЫХ ПОБЕД

Итоги выполнения государственного плана развития народного хозяйства Советского Союза на 1957 год за первое полугодие

Центральное статистическое управление при Совете Министров СССР опубликовало сообщение об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1957 год за первое полугодие.

В соответствии с Директивой XX съезда КПСС в первом полугодии 1957 года значительно возрос объем промышленного производства. План первого полугодия по выпуску валовой продукции промышленности в целом по СССР выполнен на 104 процента. Производство промышленной продукции по сравнению с I полугодием прошлого года возросло на 10 процентов, в том числе в I квартале — на 9 процентов, во II квартале — на 11 процентов.

Производство средств производства (группа «А») выросло на 11 процентов, а производство предметов потребления (группа «Б») — на 8 процентов.

По всем союзным республикам план первого полугодия перевыполнен.

В соответствии с решениями февральского Пленума ЦК КПСС и VII сессии Верховного Совета СССР о дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством в экономических и административных районах создано 105 Советов народного хозяйства.

Предприятия, переданные в ведение Совнархозов, производят три четверти общего объема промышленной продукции СССР, в том числе 100 процентов всего производства чугуна, минеральных удобрений, металлургического оборудования, паровых и газовых турбин, автомобилей; почти 100 процентов производства стали, проката черных металлов и цемента; 98 процентов добычи угля, почти 100 процентов добычи нефти; 97 процентов производства ткани, 81 процент производства кожаной обуви.

В I полугодии текущего года продолжалось осуществление мероприятий по специализации, комплексной механизации и автоматизации производства, разработке и изготовлению нового высокопроизводительного оборудования, внедрению передовой технологии, по дальнейшей механизации трудоемких и тяжелых работ, механизации и автоматизации производственных процессов и по замене и модернизации устаревшего оборудования. В машиностроительной промышленности начато серийное производство новых типов машин и оборудования более ста наименований.

Претворяя в жизнь мероприятия партии и правительства по крупному подъему сельского хозяйства, колхозы, совхозы, машинно-тракторные станции в I полугодии 1957 года проделали значительную работу по дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства. План посева яровых культур колхозами и совхозами в целом по СССР выполнен на 105 про-

центов. Посевная площадь зерновых культур увеличилась по сравнению с прошлым годом на полтора миллиона гектаров, а по сравнению с 1953 годом — на 23 миллиона гектаров. При этом посевная площадь пшеницы увеличилась по сравнению с прошлым годом на 7,5 миллиона гектаров, а по сравнению с 1953 годом — на 21 миллион гектаров.

В первом полугодии 1957 года продолжался подъем животноводства в стране.

Численность общественного скота в колхозах и совхозах на 1 июля 1957 года характеризуется следующими данными: крупный рогатый скот — 39,3 миллиона голов, в том числе коровы — 13 миллионов, свиньи — 31 миллион, овцы и козы — 111 миллионов голов. Поголовье крупного рогатого скота в колхозах и совхозах на 1 июля 1957 года по сравнению с 1 июля 1956 года увеличилось на 3 миллиона голов, свиней — на 5 миллионов 300 тысяч, овец и коз — на 4 миллиона 900 тысяч голов. Выросло также поголовье скота, находящегося в личной собственности колхозников, рабочих и служащих.

В сообщении ЦСУ говорится, что объем капитальных вложений в первом полугодии за счет выделенных по государственному плану средств составил 79 миллиардов рублей (в сметных ценах) и превысил капитальные вложения первого полугодия прошлого года на 12 процентов. Значительно возросли капитальные вложения в тяжелую промышленность. Капитальные вложения в государственное жилищное строительство увеличились на 39 процентов, в школьное, больничное строительство и строительство детских учреждений — на 20 процентов.

Численность рабочих и служащих в народном хозяйстве СССР к концу I полугодия 1957 года увеличилась по сравнению с численностью на конец I полугодия прошлого года на 2 миллиона сто тысяч человек.

Средняя заработная плата рабочих и служащих Советского Союза увеличилась по сравнению с первым полугодием 1956 года на 5 процентов. С 1 октября 1956 года значительно увеличены пенсии. В настоящее время государственные пенсии получает более 17 миллионов человек.

В текущем году население, как и в предыдущие годы, получило за счет государства пособия и выплаты по социальному страхованию рабочих и служащих, пенсии по социальному обеспечению, пособия многодетным и одиноким матерям, стипендии учащимся, бесплатную медицинскую помощь, бесплатно и по льготным ценам путевки в санатории и дома отдыха, бесплатное обучение и повышение квалификации и другие выплаты и льготы. Всего за полугодие население получило всех указанных выплат и льгот на сумму 97,5 миллиарда руб-

лей, или на 20 процентов больше, чем в первом полугодии 1956 года.

Рост общественного производства колхозов обеспечил дальнейшее повышение натуральных и денежных доходов колхозников от общественного хозяйства колхозов. Общая сумма денежных выплат колхозникам из колхозов в первом полугодии текущего года превысила более чем на 6 миллиардов рублей выдачи денег в первом полугодии прошлого года.

В сообщении указывается, что внешний торговый оборот СССР увеличился по сравнению с первым полугодием 1956 года на 18 процентов. Существенно возрос объем внешней торговли.

Итоги выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в I полугодии 1957 года, говорится в заключении сообщения, свидетельствуют о дальнейшем росте экономического могущества Советского государства и о мощном трудовом подъеме советского народа, готовящегося встретить 40-летие Великого Октября новыми успехами в борьбе за осуществление исторических решений XX съезда КПСС. (ТАСС).



На Омском комбайно-сборочном заводе контролером главного конвейера работает Мария Ефимова. Она всегда тщательно проверяет продукцию, прежде чем подписать акт. Но сегодня у нее и бригадиру комплексной бригады Степану Сендану «придиризм» нет. Фото Э. Савина.

## Чтобы богатым родной колхоз

Перед работниками животноводства стоит важная задача: увеличение поголовья скота, повышение его продуктивности. Поэтому колхозники сельхозартели име-

## Об итогах обмена комсомольских документов

Центральный Комитет ВЛКСМ рассмотрел итоги обмена комсомольских документов, проведенного в 1956 году.

ЦК ВЛКСМ отметил, что обмен документов способствовал дальнейшему организационно-политическому укреплению комсомольских организаций. В период обмена документов свыше двух миллионов лучших представителей советской молодежи были приняты в ряды Ленинского комсомола. В настоящее время ВЛКСМ объединяет 18,5 млн. юношей и девушек.



В Сосновском совхозе, Азовского района, два кирпичных завода производительностью в 14 тысяч штук кирпича в день. Хорошо трудится молодежь на кирпичном заводе I отделения.

НА СНИМКЕ: слева направо Л. Балзаузер и Э. Эйхман за работой на прессе. Фото Э. Савина.

## Сорокалетию Великого Октября—достойную встречу

### Дорогой труда

Дуся Лукьянчикова пришла на фабрику со школьной скамьи, после окончания десятилетки. Большой светлый цех с его стройными линиями ткацких станков и несмолкающим рулом ошеломил девушку. Здесь было непривычно и, сказать по совести, страшно. Ведь до этого на предприятиях девушка бывала только с экскурсиями...

Дусяной учительницей стала ткачиха Лидия Ситина. Она терпеливо передавала своей ученице ткацкое мастерство. Через два месяца недавняя десятиклассница самостоятельно работала на двух станках.

Вначале движения у девушки были медленными, неуверенными, но шли дни, и руки ее двигались все проворнее и проворнее.

Вскоре Дуся выполнила норму, а еще через месяц сменное задание в первый раз было перевыполнено. Но молодой ткачихе этого было мало, она стремилась работать еще лучше. Дуся присматривалась к опытным ткачихам, перенимала их более совершенные приемы. В эти дни она стала задумываться и о продолжении

учебы. Осенью сдала экзамены и поступила на технологический факультет Всесоюзного заочного института легкой промышленности.

Прошло два года. Молодая производственница давно обогнала свою учительницу. Работая на самом трудном ассортименте сукна — полугрубом, она все время перевыполняет норму.

Приближается славный юбилей — 40-летие Октября. Достоинно встретить этот большой праздник готовится и Дуся Лукьянчикова. Она взяла большое обязательство: до седьмого ноября ежемесячно выполнять план на 115 процентов. Для той продукции, которую изготавливает Дуся, эта цифра — высокий показатель.

Слово нужно держать. Дуся приходит на работу минут за двадцать до начала смены, готовит рабочее место, тщательно осматривает станки; принимая их от смены, смазывает маслом. В процессе работы молодая ткачиха внимательно следит, нет ли где обрыва нити. Если же обрыв случается, Дуся его

быстро ликвидирует. Связывает концы она просто виртуозно, экономит при этом время. Экономит она и на другом. На смену челноков отводится пять секунд. Дуся требуется на это три секунды. Девушка так хорошо изучила ткацкий станок, что небольшие неполадки без труда исправляет сама. Все это сокращает простои, а значит увеличивает выпуск продукции.

Есть и еще один путь повышения производительности труда. Обычная, средняя скорость ткацкого станка — 84 удара. Но благодаря тому, что Дуся быстрее, чем другие ткачихи, меняет челнок, появилась возможность увеличить число ударов до 92. Это повысило производительность станка на 8 процентов. В будущем Дуся Лукьянчикова сумеет увеличить скорость станка до ста ударов. Сознательное отношение к труду у Дуся проявляется еще

и вот в чем. Она бережливо расходует пряжу, при укладке челнока в зев молодая работница оставляет, например, короткие концы — это дает ей экономию сырья. И вообще у Лукьянчиковой почти совсем нет отходов.

Все эти, на первый взгляд, казалось бы, не такие уж значительные в отдельности достижения вместе взятые дают неплохие результаты. Вот почему Дуся Лукьянчикова к юбилею Советской власти сможет дать сверх плана более тысячи метров ткани.

Хорошо идут дела у молодой ткачихи и в институте. Сейчас она сдает экзамены за второй курс. Приходится много и упорно учить, повторять пройденное. До поздней ночи засиживается Дуся над книгами и конспектами, а утром снова спешит к своим станкам, к заботам трудового дня. Э. ДАВИДОВА. Суксная фабрика.

## Заготавливайте ягоды клубники!

Клубника — ценное сырье для пищевой и кондитерской промышленности. В народной медицине клубника используется как прекрасное лечебное средство при головных болях и лихорадке.

В прошлом году в области было заготовлено 15 909 килограммов ягод клубники. Сейчас наступила самая пора для сбора и заготовки клубники.

Собирать нужно лишь зрелые ягоды.

Лучшее время для сбора — раннее утро или вечер: ягоды, сорванные в жару, быстро портятся. Чтобы сберечь ягоды от поражений и порчи, следует

класть их в корзину, обшитую внутри тканью, и не перекладывать из одной посуды в другую по нескольку раз.

Собранные ягоды следует немедленно высушить. Лучше всего производить сушку в русской печи. Но можно сушить ягоды и в проветриваемой комнате, на сквозняке.

Пионеры, комсомольцы, школьники! Заготовим и сдадим как можно больше ягод клубники. Это улучшит общественное питание.

Н. СМЕРНОВ, старший товаровед базы «Рославкоопплодоовощ».



## КОНЦЕРТ ДЛЯ СТРОИТЕЛЕЙ

Хороший эстрадный концерт был поставлен для строителей, работающих в селе Красноярке, агитбригадой и танцевальным коллективом Дома культуры «Омскстрой» под руководством Е. Ольховского. Ма-

териал для выступлений был подобран на местные темы. Большой концерт этим же коллективом был также показан в Чернолучинском доме отдыха.

В. ЛЯПУНОВ.

## Корчагинцы — гордость училища

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

### УДОСТОВЕРЕНИЕ КОРЧАГИНЦА

Весной мы готовили читательскую конференцию по любимой книге молодежи «Как закалялась сталь». Кто-то предложил послать письмо в Сочи, в музей Николая Островского. Скоро нам пришел ответ от сестры писателя Е. А. Островской и лично его секретаря А. П. Лазаревой. К письму были приложены фотографии из музея и книга о жизни писателя. Привлек наше всеобщее внимание и снимок с удостоверения корчагинца, принадлежащего комсомольцу завода Днепродзержинска.

В нашем училище тоже решено было развернуть среди учащихся борьбу за право носить почетное звание корчагинца. В зале появился красочный плакат, во всех группах были проведены беседы о том, кто такие корчагинцы. Оказалось, есть они и в нашем училище, и ребята сами называли их имена. Это наши отличники, умельцы мастера, общественники. Комитет ВЛКСМ решил присвоить почетное комсомольское звание первой группе из двадцати пяти лучших учащихся. Вручение удостоверения кор-

чагинца мы приурочили к комсомольскому собранию: «Комсомольский билет, ты на подвиг зовешь».

Звание и удостоверение корчагинца получил воспитанник детского дома Саша Рутит. Саша у нас — мастер на все руки и в то же время скромный, выдержанный ученик. Вместе со своим другом Мишей Трушкиным он выпилил к VI Всемирному фестивалю молодежи и студентов шкатулку очень тонкого ажурного рисунка.

Корчагинцами стали Николай Иванкин, Саша Растрюгин, Валентин Герасимов. Они овладели уже двумя профессиями — слесаря по ремонту электровозов и помощника машиниста электровоза.

И пусть наши корчагинцы еще не во всем похожи на любимый нами образ Павла Корчагина, но несомненно, что они возьмут в жизни не одну высоту. К этому их зовет девиз, написанный на удостоверении и зовущий к мужеству, упорству, настойчивости, преодолению всех препятствий.

И. ШАБАЛИН,  
учащийся железнодорожного училища № 1.

## ПОСЛЕ ВАХТЫ



Хорошо проводит свой досуг экипаж теплохода «Брусиллов». В свободное от вахты время речники собираются на полубанке, чтобы спеть любимые песни, сплести традиционное «Яблоко». На этом снимке вы видите, как моторист Николай Воропаев вышел в круг. Лихо играет помощник механика Александр Пожиднев. В пляс готов пуститься и сидящий рядом с ним моторист Альберт Тримасов.

## Отдыхает молодежь

Солнце скатилось за далекий лес, окрасив половину неба в золотисто-оранжевый цвет. Надвигающиеся сумерки сизой дымкой заволокли улицу. С болота потянуло прохладой. Но на спортивной площадке все еще шумно. Вот уже несколько часов юноши и девушки сельхозартели «Красный флаг», закончив свою работу, играют в волейбол. Здесь можно увидеть не только молодежь. Даже старики приходят сюда, чтобы посмотреть на игру. Много-

людно бывает по вечерам и в клубе. Просторный клуб на 250 мест не вмещает всех, но и возле клуба на скамейках много отдыхающих.

Радостно посмотреть на наш клуб! Он хорошо огорожен, вокруг рассажены деревья, разбиты цветочные клумбы. Хорошая организация летнего отдыха молодых колхозников — результат работы дружной комсомольской организации.

И. ГУРИНЕНКО,  
Москаленский район.

## ПРАЗДНИК МОЛОДОСТИ В ОМСКЕ



В День физкультурника на омском стадионе «Динамо» состоялся марш-парад спортсменов. После парада на старт вышли бегуны. Быстрее всех стометровку прошла студентка института физкультуры Антонина Почепец. В эстафете 4x100 метров победили физкультурники Центрального района. В блицтурнире по волейболу в финале встретились женские команды Центрального и Октябрьского районов. Победительницами оказались спортсменки Центрального района.

В два часа дня был поднят флаг открытия II областной спартакиады физкультурников потребительской кооперации. Первенство в легкой атлетике оспаривают команды семи районов.

В заключение праздника были проведены два футбольных состязания на первенство Омска. Юные динамовцы обыграли команду «Авангард» со счетом 4:2. Футболисты «Красной звезды» забили в ворота «Авангарда» три мяча, не пропустив в свои ни одного.

Одновременно с соревнованиями на стадионе «Динамо» в живописной роще, что неподалеку от городского нефтяников, продолжались всероссийские соревнования спартаковцев по стендовой стрельбе, в которых участвуют команды 8 городов. На линию огня вышли 13 мастеров спорта, 25 стрелков первого спортивного разряда и второразрядники.

По стрельбе «на круглом стенде» первое место заняли 5 мастеров спорта из Куйбышева. Второе и третье места заняли команды омичей.

В Парке культуры и отдыха, на спортивных площадках города прошли массовые спортивные игры, посвященные Всесоюзному Дню физкультурника.

НА СНИМКАХ: марш-парад физкультурников. Молодой спортсмен Игорь Федоров, добившийся хороших успехов в беге на короткие дистанции.

Фото Э. САВИНА.  
Текст С. ВЕРЕМЕЯ.



## ПОДАРОК ОЧЕНЬ ХОРОШИЙ!

### Как это началось

Исторический кружок в нашей школе образовался в конце прошлого года. Сначала он был небольшой, но когда школьники узнали, что в кружке будет изучаться революционное прошлое родного города, число его участников сразу возросло.

Цель мы сначала поставили скромную: разработать ряд докладов, провести конференцию и изготовить альбом в подарок школе. А сбор материалов решили проводить среди участников исторических событий.

В Кировском районе Омска живет немало людей, принимавших непосредственное участие в революционном движении и гражданской войне. В нашем районе проходило восстание 22 декабря 1918 года, во времена колчаковщины здесь активно работали подпольные большевистские группы. Несомненно, что при желании можно было разыскать и свидетелей этих славных страниц прошлого.

С чего же начать? Делегаты районной комсомольской конференции вспомнили, что перед ними выступал старый коммунист А. С. Сентюрин, житель нашего района. Со знакомства с ним и начались наши поиски.

### По разным адресам

Адрес тов. Сентюрин мы узнали в районном комитете партии. Много интересного рассказал он кружковцам и, кроме того, сообщил о других старых большевиках, живущих в нашем районе.

И вот кружковцы Борис Медведев, Валерий Петренко и Валерий Курицын отправились за 12 километров на овчинно-шубный завод, где наделись встретить А. Е. Тенаренко, участника штурма Зимнего, бывшего работника ВЧК. Но Абрам Емельянович уже не работал на заводе, он ушел на пенсию. Тогда ребята узнали его адрес и в тот же вечер встретились со старым революционером.

Труднее было разыскать участников революционных событий братьев Зубовых. Воло-

дя Кулаев и Валя Суворова смогли установить на месте прежней работы Петра Ильича Зубова весьма неясный «адрес» — дом неподалеку от детской библиотеки. Однако настойчивые кружковцы все-таки разыскали дом старого большевика.

Ребята узнавали от свидетелей славных лет сведения о других участниках революционных событий. Не все адреса оказывались точными, порой приходилось ходить из дома в дом, подолгу расспрашивать. Но ребята продолжали свое дело. Старые коммунисты были приглашены в школу на заседание кружка.

### Этих дней не смолкнет

#### слава

И вот наступил долгожданный день встречи. Всем гостям были разосланы красиво оформленные пригласительные билеты, вышел специальный номер степной газеты «Юный историк», сделана выставка, посвященная революционному движению в Омске.

Задолго до начала торжественного заседания кружка пришли в школу ребята, одетые в парадную форму. «Ученые секретари», которым предстояло записывать выступления участников встречи, готовили бумагу и карандаши. Фотограф Эля Янкина волновалась, что пропустит самые интересные моменты встречи.

Торжественная тишина наступила в зале, когда навстречу школьникам вышли участники революционных событий. Пио-

теры повязывают им алые галстуки. Дружными аплодисментами встречают учащиеся прием в почетные пионеры старых большевиков.

Староста кружка Валя Захарченко просит гостей поделиться своими воспоминаниями. И вот Алексей Степанович Сентюрин рассказывает школьникам о том далеком прошлом, которое дети знают только по книгам.

Один за другим выступают старые коммунисты, и перед глазами ребят встают незабываемые картины: героический штурм Зимнего, отважные дела омских подпольщиков, дни декабрьского вооруженного восстания в Омске. Как интересно было слушать тех, кто боролся за Советскую власть, не щадя собственной жизни.

Это необычное заседание кружка закончилось у братской могилы участников Куломзинского восстания, на которой высечена надпись: «Павшим с честью во имя идеи».

\*\*\*

Первая встреча была только началом тесной дружбы представителей двух поколений. Ребята стали часто бывать на квартирах старых коммунистов, записывать их воспоминания, выявлять новых участников революционных событий. Записанные и обработанные материалы школьники передадут в краеведческий музей. Это будет хорошим подарком юных красавцев к 40-й годовщине Октября.

Р. РИФ,  
преподаватель истории школы № 53.

## НА КИНОФЕСТИВАЛЕ В КАРЛОВЫХ ВАРАХ

КАРЛОВЫ-ВАРЫ (ТАСС). В Карловых Варах закончился десятый международный кинофестиваль, на котором было представлено киноискусство более 40 стран.

Объявлены итоги фестиваля. Первая большая премия присуждена художественному фильму «Под покровом ночи» индийского режиссера Раджа Капура, рассказывающему о борьбе простого человека за

свое место в жизни. Главную роль в фильме исполняет Радж Капур.

Особая премия жюри присуждена китайской кинокартине «Моление о счастье».

Одну из трех главных премий получил советский фильм «Высота» (постановщик А. Зархи). Почетной грамотой отмечен советский документальный фильм «В стране вулканов и гейзеров».





# 4 ДНЯ ОСТАЛОСЬ ДО ШЕСТОГО ВСЕМИРНОГО

## СТУДЕНТЫ НА ФЕСТИВАЛЕ

В эти дни в Москву на VI Всемирный фестиваль прибывает из разных стран около шести тысяч студентов. Столько их не собиралось еще ни на одной международной встрече.

Каждого участника фестиваля ждет на празднике юности много интересного, увлекательного. Но студентам, пожалуй, повезло больше всех. У них есть, помимо общей, своя особая программа мероприятий — студенческая.

И, конечно, первое, самое почетное место в этой программе занимает наука. Ей посвящаются двадцать семинаров и встреч! Международный подготовительный комитет включил в программу фестиваля семинары студентов архитектурных и строительных, сельскохозяйственных, технических, музыкальных, юридических, филологических, экономических, философских и киноматографических институтов и факультетов. Встретятся также студенты, изучающие медицину, физическую культуру, педагогику, историю и археологию, изобразительные искусства, химию, геологию, географию, биологию, астрономию. В Москве впервые состоится Международный студенческий семинар по мирному использованию атомной энергии.

«Возможно ли предвидеть пути развития человеческого общества?» — этой большой теме будут посвящены дискуссии на семинаре молодых философов. Студенты технических учебных заведений обсудят интересную проблему: «Техника и преобразование природы». Будущие архитекторы и строители избрали для своего семинара актуальный вопрос: «Город и жилище». Студен-

там, изучающим право, одной темы показалось мало. Они вынесли для дискуссии две: «Принципы международного права в Уставе ООН» и «Формы и методы борьбы с преступностью несовершеннолетних».

В международных семинарах и встречах студентов будут участвовать крупные советские ученые и деятели искусства: академики А. Н. Колмогоров и Н. В. Цицин, директор Международного института ядерных исследований лауреат Ленинской премии Д. И. Блохицев, вице-президент Академии строительства и архитектуры А. В. Власов, композиторы Д. Б. Кабалевский, А. И. Хачатурян и многие другие. Кроме того, на семинары в Москву приедут около сорока известных зарубежных ученых и деятелей культуры. Среди них: философы Р. Гароди и А. Сови (Франция), С. Чаттерджи (Индия); юристы В. Копал (Чехословакия), Мохамед Али (Пакистан), И. Ковач (Венгрия); экономисты Д. В. Робинсон (Англия), Ю. Кучинский (ГДР), Б. Минц (Польша); архитекторы А. Люрса (Франция), А. Линг (Англия), известный ученый в области электротехники Джан Минтао (КНР) и другие.

Участие видных советских и зарубежных деятелей науки и культуры, несомненно, поднимет научный уровень международных студенческих встреч. Однако их самыми активными участниками будут сами студенты.

Помимо обсуждения общих тем, участники семинаров и встреч обменяются информацией, мнениями о системах подготовки специалистов в высшей школе разных стран.

Каждый семинар, каждая

встреча завершится экскурсиями. Юноши и девушки побывают на заводах, в колхозах и совхозах, на строительных площадках, в мастерских художников и скульпторов, в народных судах, музеях, на Атомной электростанции, в астрономической обсерватории — словом, везде, где проходят практику студенты или куда они приходят работать после окончания вузов. А те, кто изучает архитектуру, на два дня поедут в Ленинград.

Трудно переоценить значение Московского фестиваля для дальнейшего развития международного студенческого движения. Он расширит сотрудничество студентов разных стран, укрепит дружбу учащейся молодежи всего мира.

И еще одно значение имеет фестиваль для студенчества. Во многих капиталистических странах оно живет обособленно, замкнуто. Кастовость, оторванность студентов от рабочей и крестьянской молодежи поощряются правящими кругами стран капитала, которые в связях студентов с трудящейся молодежью видят большую опасность. Поэтому участие вместе с молодыми рабочими и крестьянами в подготовке к фестивалю, совместное пребывание на нем, различные встречи и беседы помогут студентам этих стран лучше понять жизнь трудового народа, будут способствовать сближению и объединению рабочей, крестьянской и учащейся молодежи.

**Н. ДИКО,**  
секретарь Студенческого совета при Комитете молодежных организаций СССР.



«Москва - 400» — так именуется почтово-телеграфное отделение Международного комитета VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Оно имеет связь более чем с 50 странами. Работники отделения ежедневно отправляют и получают тысячи писем и посылок.

Фото М. Редкина и Л. Портера (Фотохроника ТАСС).

## Уже в Москве

В железнодорожном училище № 1 была проведена большая работа по подготовке к Всемирному фестивалю молодежи.

Из числа участников художественной самодеятельности выявились и кандидаты на Международный фестиваль: Кузнецов, Черкашин, Страхов, Ожигибесов, Котов — участники духового оркестра. Готовясь к фестивалю, они в то же время успешно сдали государствен-

ные экзамены. Страхов и Ожигибесов экзамены сдали на «отлично» и получили пятый производственный разряд. Кузнецов, Черкашин и Котов — на «хорошо» и защитили четвертый производственный разряд. Недавно все они выехали в Москву для репетиции в общесоюзном духовом оркестре трудовых резервов.

**П. УФИМЦЕВ,**  
зав. библиотекой железнодорожного училища № 1.

## Встречи по интересам

Интересно пройдет международная встреча филателистов. Юные коллекционеры соберутся в помещении Центрального Дома архитектора, фасад которого украшает почтовая марка гигантских размеров с изображением голубя мира.

Судя по сведениям, поступающим в Международный подготовительный комитет, встреча филателистов и международная филателистическая выставка будут пользоваться огромной популярностью. Заявки на участие во встрече и выставке уже присланы из Англии, США, Франции, ГДР, Италии, ФРГ, Мексики и многих других стран, а также от Международной федерации филателистов. Хари Прасад Неватиа — юноша из Бомбея — высылает в Москву коллекцию марок, посвященных индийским политическим деятелям, поэтам и святым. Молодой финн Д. Дромберг готов выслать на выставку 16 альбомов

по 800 страниц с марками Бразилии.

Представят свои коллекции и советские любители марок. Московская филателистическая кокетка специально к фестивалю выпускает 24 пакета и 5 классеров с советскими почтовыми марками. Это хороший подарок филателистам разных стран.

Много заявок получено от молодых людей, желающих участвовать и в других встречах по интересам — эсперантистов, дирижеров оркестров, кинолюбителей, авиамоделлистов, фото- и радиолюбителей, туристов.

Встреча руководителей детского движения состоится в Московском городском Доме пионеров. Вопросы, которые здесь будут обсуждаться, несомненно, представят большой интерес для делегатов всех стран. Речь пойдет о методах работы в различных детских организациях, об их структуре. Будут затронуты и другие вопросы: взаимоотношение школы, детской организации и семьи, значение игр и физического труда в воспитании детей и развитии их творческих способностей. Представители советской страны поделаются со своими зарубежными друзьями опытом работы пионерской организации.

Встречи молодых людей с общими склонностями и интересами, откровенные беседы помогут юношам и девушкам разных континентов лучше узнать друг друга, крепче подружиться.

**Е.Ф. КЛЕНОВ.**

Редактор  
**В. ЖЕЛТОНОВ.**



ОБЛДРАМАТЕАТР — «После разлуки».

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Сын рыбака».

«МАЯК» — «Степан Кольчугин», «Две жизни», «Обида».

«ЛУЧ» — «Старик Хоттабыч», «Степан Кольчугин», «Две жизни», «Обида».



На Зимнем стадионе в Праге прошло выступление Чехословацкого государственного ансамбля песни и пляски с программой, подготовленной им для Всемирного фестиваля молодежи в Москве.

НА СНИМКЕ: исполнение девичьего словацкого танца. Фотохроника ТАСС.

## ПРОИСКИ ЗАПАДНОГЕРМАНСКИХ ВЛАСТЕЙ

БОНН (ТАСС). Власти ФРГ всячески стремятся воспрепятствовать поездке представителей западногерманской молодежи на VI Всемирный фестиваль молодежи и студентов. Как сообщает газета «Франкфуртер альгемайне», западногерманская полиция наложила арест на текущий счет члена западногерманского комитета

по подготовке к фестивалю профессора Ауфхойзера в Баварском государственном банке в Мюнхене. Как узнаывают в журналистских кругах, этот счет представляет собой денежный фонд, собранный в ФРГ на поездку западногерманской молодежи на фестиваль в Москву.

## Молодежь Польши накануне фестиваля

Молодые рыбаки Балтийского побережья и горняки промышленной Силезии, металлурги возрожденной Варшавы и текстильщики Лодзи, студенты древнего Кракова, все юноши и девушки Народной Польши готовы к Московскому фестивалю.

Собрания на электроламповом заводе имени Розы Люксембург, на заводе качественной стали «Варшава», на заводе легковых автомобилей, мотоциклетном заводе и других промышленных предприятиях столицы показали, что, несмотря на очень высокие требования, избрать делегатов было не так просто: лучших из лучших оказывается больше, чем можно было включить в состав делегации.

Среди 1 200 польских делегатов на фестиваль много представителей сельской молодежи. Это — молодые работники госсельхозов, члены земледельческих кооперативов, крестьяне. Они избраны на уездных съездах сельской молодежи. В вождествах и уездах страны

прошли народные гулянья, где сельская молодежь выступила с художественной самодеятельностью, продемонстрировала спортивные достижения. В дни подготовки к фестивалю молодежь восточных районов страны устанавливала контакты с советской молодежью.

Усиленно готовилась к фестивалю и артистическая молодежь Польши. Художественный совет при польском фестивальном комитете и специальное жюри отбирают наиболее талантливых исполнителей. Наряду с художественной самодеятельностью в Москве покажет свое мастерство и замечательный польский ансамбль песни и пляски «Шленск». В спортивных играх, которые будут проходить в дни фестиваля, польские спортсмены примут участие в соревнованиях по легкой атлетике, баскетболу, волейболу, в фехтовании, плавании, поднятии тяжестей, теннисе, прыжках в воду. В Москву приедут известные польские спортсмены. **Г. КИСЕЛЕВ.** (ТАСС).